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ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 
 
 
Γενικά 
 
Η μελέτη των στοιχείων του πληθυσμού μιας χώρας αποτελεί κεντρικό σημείο αναφοράς της 
ανθρωπογεωγραφίας. Πολλά γεγονότα και παράγοντες επηρεάζουν τη διαχρονική εξέλιξη του 
πληθυσμού. Μια συστηματική και σε βάθος ανάλυση της εξέλιξης του πληθυσμού μπορεί να 
συμπληρωθεί εποπτικά και από την απεικόνιση της κατανομής του στον χώρο με τη μορφή 
ενός χάρτη που να απεικονίζει διαχρονικά (δυναμικά)  δεδομένα. 
 
 
Αντικείμενο 
 
Αντικείμενο της άσκησης είναι η απεικόνιση της μεταβολής του πληθυσμού της χώρας σε 
επίπεδο νομών για τη δεκαετία 1991-2001. Τα δεδομένα περιλαμβάνονται στα φύλλα 
εργασίας του αρχείου: Thema_Data.xls. Για την εκπόνηση της άσκησης αυτής δεν θα 
υποδειχθεί συγκεκριμένη μεθοδολογία. Σκοπός της άσκησης είναι να προσδιοριστεί η 
καταλληλότερη μέθοδος απεικόνισης από τους φοιτητές/-τριες με κριτική ανάλυση των 
γνώσεων που αποκτήθηκαν από τη θεωρία και τις εργαστηριακές ασκήσεις που προηγήθηκαν 
και στη συνέχεια να υλοποιηθεί. Για να προσδιοριστεί η καταλληλότερη μέθοδος απεικόνισης 
πρέπει να αναλυθούν: η διάσταση, τα χαρακτηριστικά και οι ιδιότητες του χωρικού 
φαινομένου που απεικονίζεται, δηλαδή της μεταβολής του πληθυσμού. 
 
 
Στοιχεία χαρτοσύνθεσης – παραδοτέα 
 
Το απαραίτητο υπόβαθρο για την εκπόνηση της άσκησης θα δοθεί σε ψηφιακή μορφή από το 
Εργαστήριο (αρχείο: Gr_Thema.cdr). Η απόδοση θα γίνει στο περιβάλλον του σχεδιαστικού 
προγράμματος CorelDRAW!. Η χαρτοσύνθεση πέρα από την απόδοση των δεδομένων, θα 
περιλαμβάνει τον τίτλο του χάρτη, γραφική κλίμακα, αναγραφή του συστήματος αναφοράς 
του γεωγραφικού υποβάθρου, την πηγή των στατιστικών στοιχείων, το υπόμνημα των 
συμβόλων και όσα άλλα στοιχεία του περιθωρίου απαιτούνται. Ο χάρτης θα παραδοθεί μαζί 
με τεχνική έκθεση, στην οποία θα περιληφθεί η ανάλυση των δεδομένων και ολοκληρωμένη 
αιτιολόγηση της μεθόδου απεικόνισης που θα επιλεγεί, σε αρχείο τύπου pdf (Adobe Acrobat) 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: bnakos@central.ntua.gr. 
 
 
 


